

专属浪漫!

这场“三江夜游” 为他们而设



志愿者代表夜游三江。

“快看!这些都是我们团队去做过志愿服务的地方!”“在宁波做志愿者很温暖!”……3月24日晚,为感恩默默奉献的志愿者,弘扬雷锋精神,宁波市委社会工作部、宁波市国资委、宁波市志愿服务基金会、宁波文旅会展集团有限公司邀请150位宁波优秀志愿者代表乘坐游船欣赏三江口夜景。

夜幕降临,华灯初上,游船从宁波老外滩起航,沿着三江口而行,经过宁波美术馆、庆安会馆、舟宿夜渡等多个宁波地标。志愿者们站在甲板上欣赏三江六岸风景,交流起在宁波做志愿服务的故事。

志愿者毛奉甬指着姚江的对岸说:“我们最初就是在那一片做便民服务的,没想到一晃10年过去了。”毛奉甬在2015年创建了星火公益志愿服务队,团队成员从最初的3名

成员,发展到现在200余人,他们服务的足迹也从海曙覆盖到了整个宁波。“我们的服务可以说越来越专业了,我们打造了10余家爱心粥铺,3年来服务了5万多名群众。”

“这里的夜景太美了!希望更多的伤友也能走出家门看看宁波日新月异的变化。”十几年前,朱宇杰因突发急性脊髓炎导致下肢瘫痪,后来他加入助残扶残队伍“以残助残”,10年培训500余名脊髓伤友,帮助50多位伤友通过再就业实现经济独立,所负责的“恰如家”助残组织被国务院授予全国“残疾人之家”荣誉,“我们希望更多的伤友能和我们一样实现生活自理,融入社会。”

这是“共享奶奶”袁佩君第一次夜游三江口,平时忙于志愿服务很少能欣赏城市夜景,她站在甲板上不停

地拍照记录。过去5年多里,袁佩君和社区里的老人们护送了600余名孩子放学,被大家亲切地称为“共享奶奶”。“太幸福了!”袁奶奶不禁感慨,“在宁波做志愿者是一件很幸福的事情,社会各界对我们的关心支持很多,让我们觉得动力满满!”

目前,全市已注册志愿者超200万名。有的扎根社区,为邻里排忧解难;有的关注未成年,用行动守护孩子成长;还有的关爱弱势群体,为他们送去生活的希望。尽管他们的服务方向各有不同,但那颗无私奉献的心却紧紧相连。

据悉,除了三江夜游之外,为致敬志愿者,宁波市本级及各区(县、市)发布了各项礼遇措施,包括景点门票、电影票、免费夜校等,让爱双向奔赴。

记者 李佳璐 文/摄

宁海首座地质灾害科普馆开馆 创新开启“科普+文旅”新模式

当金黄的油菜花邂逅地质科普,宁海桑洲镇南岭村迎来文旅融合发展新图景。3月25日,宁波市地质灾害科普馆(宁海馆)在春日暖阳中开馆(试运行)。这是宁海首个地质灾害科普主题展馆,更标志着宁波市在地质灾害科普教育领域的创新与突破。

据了解,该展馆总面积500余平方米,位于宁海县桑洲镇南岭村玄武岩滑坡综合治理核心区域,将专业治理工程转化为沉浸式教学场景。由宁波市自然资源和规划局与宁海县人民政府共同建设,于今年3月顺利通过验收。

当天,前来参观的人群络绎不绝,

他们在科普馆讲解员的引领下,亲身体验模拟场景,学习科学避险和自救技能,“很多装置很神奇,孩子很感兴趣,我们可以在这里待一天。”来自上海的张女士一家被深深吸引。

其间,记者走进展馆看到,这里以图文展板、实物模型、互动装置,以及沉浸式体验等多元化展示手段,推出“溯源·穿越亿年 生命之始”“变迁·地史更迭 沧海桑田”“守护·自然之力 常备不懈”“共荣·生态文明 和谐共生”四大主题展区。同时,巧妙运用全息投影、影视互动等现代科技手段,深入浅出地阐述从宇宙大爆炸到元素的诞生,地月关系,再到地球内部奥秘结构等内容。

尤为特别的是,馆内还详细展示了南岭村玄武岩台地滑坡治理这一典型案例,为大众揭示地质灾害治理的科学方法与实践成果。同时,对宁波(宁海)地区独特的地质文化进行了全方位展示,涵盖南溪温泉的独特魅力、许家山玄武岩台地的奇特地貌、伍山石窟的鬼斧神工等,生动诠释了地质资源与人类生活和谐共生的美好图景。

需提醒的是,宁波市地质灾害科普馆(宁海馆)周一不对外开放,周末、法定节假日正常开放;除今年3月、4月,工作日参观,还请提前24小时预约。

记者 谢舒奕 通讯员 孙丽影

7649.3万元! 2025年宁波市慈善总会 资金救助安排出炉

3月25日,宁波市慈善总会(宁波市慈善联合会)召开第五届理事会第五次会议。会议审议通过了《宁波市慈善总会(宁波市慈善联合会)关于2024年工作情况和2025年工作安排的报告》《宁波市慈善总会(宁波市慈善联合会)关于2024年度慈善资金收支情况和2025年度慈善资金计划安排的报告》。

2024年,市慈善总会通过“慈善一日捐”、小额冠名慈善基金、企业(单位)冠名慈善基金等多渠道发力,善款募集实现稳中有进,共募集款物1.06亿元,较上一年增长21.2%,全市两级慈善总会共募集款物10.9亿元。

慈善救助方面,市慈善总会以民生为导向,高效实施慈善帮扶。在持续开展“慈善情暖万家”“彩虹助学”“慈爱助残”等传统项目的同时,精心策划“暖厨计划”等特色品牌项目。2024年,市慈善总会救助支出9296.4万元,救助困难群众9376人次;全市两级慈善总会共支出9.4亿元,救助困难群众57.5万人次。

根据资金计划,2025年,市慈善总会计划安排救助资金7649.3万元,主要用于助医、助学、助困、助老、助残(孤)、慈善实体建设、扶持社会公益项目及赈灾等方面。

其中,在助医方面,市慈善总会安排资金860万元,继续开展“慈惠童心”、血友病等救助项目,同时不断探索新型助医帮困慈善模式,包括开展疾病筛查项目,关注困难群体健康,与医院开展“一站式结算”合作,缓解困难群体经济压力等。

在助学方面,市慈善总会安排资金370万元,开展的项目主要包括彩虹助学、大学新生助学、关爱近视学生等,同时链接社会力量,发起形式多样的助学活动,在全社会形成热心慈善、捐资助学的良好氛围。

在助困方面,市慈善总会安排资金460万元,包括“元旦·春节送温暖”、扶助发展生产项目等。

在助老、助残(孤)方面,市慈善总会共安排资金118万元,开展阳光工程,同时做好慰问相关困难人群的工作。

除了传统的“扶贫济困”,慈善救助计划的另一项重点是扶持社会公益项目,今年共安排资金5296.3万元,主要包括扶持相对欠发达乡镇及四川凉山州、青海天峻等地的慈善项目,开展公益组织支持计划,扶持义工服务等。

记者 王思勤 通讯员 李哲

注意境外用卡安全,谨防盗刷风险

近日,黄女士焦急地致电宁波银行工作人员,反映其银行卡在半夜被盗刷,损失金额数万元。银行工作人员通过进一步了解后得知,黄女士借记卡账户在某日凌晨3:00至4:00间共被盗刷6笔,均显示为境外某商户消费,合计损失12000余元。

据悉,黄女士半个月前曾往泰国旅游,购物消费时曾多次使用此银行卡刷卡,其中不乏在非本人视线下的使用情况。此次盗刷大概率是黄女士在境外用卡时,银行卡信息被不法分子通过非法手段获取。

了解了事情的来龙去脉后,宁波银行工作人员提示黄女士立即对该银行卡进行挂失止付,并至就近网点进行换卡,同时向公安机关进行报警处理。

目前,不法分子非法获取银行卡信息手段不断翻新,银行卡盗刷案件时有发生,给金融消费者造成难以挽回的损失。为此,宁波银行提示广大金融消费者,在境外用卡时注意以下三点:

一是,选择安全的支付方式。境外用卡时,最好使用非接触式支付,如Apple Pay、Goole Pay等,这些方式使用动态加密技术,安全性更高,可减

少卡片信息被复制的风险。

二是,保护银行卡信息。在商场、餐厅等场所结账需求时,请亲自刷卡,不要让服务员将卡片拿走。同时,尽量选择大型商场、酒店或知名商店刷卡,避免在不正规场所使用。

三是,启用交易提醒,合理设置交易限额。建议开通银行的交易提醒功能,实时监控账户动态,一旦发现异常交易,立即联系银行进行账户管控。此外,根据实际需求设置每日交易限额,降低大额盗刷的风险。

国家金融监督管理总局宁波监管



局温馨提醒,境外用卡需谨慎,选择安全支付方式,保护银行卡信息,实时关注账户动态,发现异常及时处理,确保用卡安全。

记者 徐文燕
通讯员 韩小波 郑波 宁园迪